



В городе Екатеринбурге члены организованной преступной группы признаны виновными в совершении коррупционных преступлений



Собранные вторым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении пяти местных жителей (четырёх мужчин и одной женщины, 1984-1998 г.р.), трое из которых ранее состояли в должностях оперуполномоченных уголовного розыска в двух отделах полиции Екатеринбурга. Подсудимые, в зависимости от роли каждого, признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 290 УК РФ (вымогательство взятки в крупном размере за бездействие, совершённое группой лиц по предварительному сговору), ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение через посредника взятки в крупном размере за бездействие), ч. 2 ст. 290 УК РФ (получение в значительном размере взятки за бездействие) и ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Следствием СКР и судом установлено, что указанные преступления совершены в период с июня 2019 по март 2021 годов. В основном, совершены они в составе организованной преступной группы, созданной подсудимым, 1984 г.р., занимавшим на тот период должность оперуполномоченного уголовного розыска. В состав группы входили двое гражданских лиц



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

(мужчина, 1996 г.р., и женщина, 1998 г.р.) и трое сотрудников полиции. Гражданские лица предоставляли организатору группы информацию о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков и имеющих финансовую возможность передать взятку с целью избежать негативных последствий, связанных с возможным привлечением к уголовной ответственности. Получив такие сведения, полицейские организовывали мероприятие, якобы направленное на изобличение участников незаконного оборота наркотиков, но фактически его целью было вымогательство незаконного вознаграждения за непривлечение «задержанных» к уголовной ответственности. Таким образом, участникам преступной группы удавалось получать от граждан взятки.

Пресечена деятельность фигурантов была в марте 2021 года в ходе оперативно-разыскных мероприятий, проведённых сотрудниками регионального УФСБ и службы собственной безопасности областного полицейского главка. В ходе расследования уголовного дела следователем СК проведён комплекс необходимых действий. Осуществлены допросы ряда свидетелей и обвиняемых, выемки, осмотры мест происшествий, предметов и документов, проанализированы телефонные соединения и движения средств по банковским счетам. Приговором суда подсудимым назначено наказание в виде реального лишения свободы на срок от 3,5 лет до 8,5 лет с отбыванием в исправительных колониях общего и строгого режима.

18 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1832167>